

Suchdolské noviny
č. 3

S. Heruma 091-2613

březen 1960

Rok 1960 je významným rokem v životě našeho státu. Je to rok, ve kterém náš lid plní mnoho politických i hospodářských úkolů. Mezi jinými celonárodními událostmi je i oslava 15. výročí osvobození naší vlasti sovětskou armádou. Právě na oslavu tohoto výročí rozvinula se mezi našimi pracujícími velká iniciativa, která se projevila v pracovních závazcích na závodech, v JZD, ale také v úsilí zkrášlit vzhled našich měst a obcí.

V únoru vyvrcholila v Suchdole velká agitační kampaň závazků na zvelebení obce. Radostná byla nálada delegátů místní konference KSČ, když zástupci pionýrské organizace 8. leté střední školy vyhlásili výsledky agitační kampaňe.

Na zvelebení Suchdola k 15. výročí osvobození ČSR Sovětskou armádou byly uzavřeny tyto závazky:

Úprava prostranství před školou - rozšíření ulice zrušením předzahrádek před holičem a před hostincem v ráji	1.152 hodin
Úprava Revolučního náměstí před MNV, parková úprava druhé poloviny, osázení keři a travou	1.950 hodin
Úprava Palackého náměstí na Výhledech, parková úprava, osázení keři a travou	1.153 hodin
Zřízení strouhy na odtok dešťové vody v ulici U rybníčka - úprava cesty a stráně	633 hodin
Vybudování dětského hřiště v údolí	559 hodin
Rozšíření veřejného osvětlení a rozhlasu	239 hodin
Úprava všech ulic v obci	5.418 hodin
Opravy domů, plotů a podobně	3.744 hodin
Oprava schodů Na vinici	180 hodin
Práce na sadové úpravě aleje na Stalinově ul.	129 hodin
Výhledy - otáčka autobusů u Urbanů	466 hodin
Úprava lesa - čistění od popela, skla a podobně	375 hodin
Zemědělské práce - cukrovka, žně a podobně	1.004 hodin
Různé jiné práce	646 hodin

Je to radostná bilance, která svědčí o tom, že občané mají svou obec rádi a že chtějí, aby byla co nejhezčí. Výsledky svědčí o tom, že se věc budování socialismu stala našim občanům vlastní a jsou projevem socialistického vlastnictví.

Je však třeba touto iniciativou občanů dobře hospodařit. Svolávání brigád je nutno přesně organizačně zajistit, zabezpečit včas i potřebný materiál, aby síl a času na práci vynaloženého bylo správně využito. Touto otázkou se zabýval místní výbor KSČ, MNV i výbor národní fronty. Byli určeni odpovědní funkcionáři za jednotlivé akce, práce na všech pracovnístích bude vyhodnocována a nejlepší pracovníci budou odměněni.

Při takto organizované práci na zvelebení obce máme všechny předpoklady, že vzhled Suchdola se opravdu zlepší a že po dobře vykonané práci půjdeme radostně vstříc květnovým dnům.

E-10* U 1021
3-4-60

Místní plánovací komise projednávala velký a odpovědný úkol : přípravu plánu hospodářského rozvoje obce ve III.pětiletce na období 1961 až 1965.K návrhu tohoto plánu přistoupila plánovací komise odpovědně, rozdělila jednotlivé úseky hospodářství mezi své členy, zkušené odborníky. O tom, že se daného úkolu zhostila dobře, svědčí uznání, kterého se místní plánovací komisi dostalo od okresní plánovací komise.

Při sestavování návrhu plánu bylo přihlíženo k těm nejnaléhavějším a nejdůležitějším potřebám obce. Že těchto potřeb a naléhavých úkolů je mnoho, o tom se přesvědčujeme denně, rozhlédneme-li se po naší obci.

V pořadí naléhavosti byli přednostně navrženy: přístavba budovy 8.leté střední školy, zřízení kanalisace a výstavba komunikací. Všechny požadavky byly u každé jednotlivé akce řádně zdůvodněny.

Okresní plánovací komise Praha západ, s níž byl předložený návrh plánu projednáván, nemohla přihlídnout ke všem našim požadavkům a zařadila do plánu III.pětiletky pro naši obec :

<u>pro rok 1961</u>	na generální opravu budovy 1.mateřské školy částku v akci Z na odvodnění požární jímky a úpravu ulice U rybníčka	Kčs 10.000.- Kčs 25.000.-
pro rok 1962	na investice pro 8.letou střední školu v akci Z na opravu místního rozhlasu a rozšíření veřejného osvětlení	Kčs 3.000.- Kčs 55.000.-
pro rok 1963	na investice pro 8.letou střední školu v akci Z na postavení opěrné zdi v ulici V údolí	Kčs 1.200.- Kčs 50.000.-
pro rok 1964	na investice pro 8.letou střední školu v akci Z na postavení opěrné zdi v ulici U rybníčka	Kčs 3.600.- Kčs 25.000.-
pro rok 1965	na generální opravu Stalinovy ulice na generální opravu promítačky pro kino v akci Z na komunikace a úpravu ulic Roztocké a Budovcovy	Kčs 35.000.- Kčs 8.000.- Kčs 95.000.-

Celkem na celou třetí pětiletku byla na investice a generální opravy přidělena částka Kčs 310.000.-Pokud jde o přístavbu budovy 8.leté střední školy bylo přislíbeno, že bude u generálního investora uplatňováno okresní plánovací komisí vyhotovení projektu pro přístavbu školy.

Zřízení kanalisace ve třetí pětiletce nemohla okresní plánovací komise do plánu investic zařadit zatím, vzhledem k milionovému nákladu.

Ani výstavba komunikací ~~nebyla~~ byla pojata do plánu, poněvadž ji není možno provádět před výstavbou kanalisace.

Pro bytovou výstavbu je počítáno do konce roku 1970 s ^{36 jednotkami.} ~~výstavbou 36~~ družstevní bytové výstavbě a s 24 jednotkami ve státní bytové výstavbě.

Kino Místního národního výboru má planováno 350 představení pro každý jednotlivý rok s roční tržbou 100.000 Kčs.

U provozoven místního hospodářství bylo do plánu zařazeno další rozšíření :

pro rok 1961 o provozovnu malování pokojů s 1 stálým zaměstnancem,
pro rok 1962 o pánské krejčovství s jedním zaměstnancem a
o dámské krejčovství s 2 zaměstnanci
pro rok 1964 o provozovnu zámečnickou a opravy domácích strojů
s jedním stálým zaměstnancem,
pro rok 1965 o provozovnu čalounickou s 1 stálým zaměstnancem.

Na podkladě upraveného plánu hospodářského rozvoje obce byl potom sestaven finanční plán.

Potřeby naší obce by vyžadovaly jistě daleko vyšších částek jak na investiční výstavbu, tak i na neinvestiční výdaje. Musíme však přihlížet k tomu, že v naší republice takových obcí, jako je naše je značný počet a že finanční prostředky vynakládané k vyrovnání rozpočtových schodků národních výborů jdou do milionů. Záleží především

na všech pracujících, jak budou plnit plán na svých pracovištích, a na jejich účasti k upevnění světového míru, aby zvýšené plánované výdaje národních výborů mohly být splněny a tím ~~tím~~ bylo zajištěno další zvýšení životní i kulturní úrovně našeho lidu.

Plánovací komise.

E-10* 01021

Březen - měsíc knihy. Při příležitosti každoroční akce směřující k propagaci naší knihy, chceme říci několik slov k práci naší knihovny. Zde mají občané možnost nejen v měsíci české knihy, ale po celý rok, čerpat krásu a poučení uložené v knihách. Několik čísel ukáže, že si může každý vybrat to, co ho zajímá. Máte-li zájem o román, povídky, humor či jiný podobný druh literatury, můžete si vybrat z více než 4000 svazků. V oddělení naučné literatury najdete mezi 1300 svazky cestopisů, zemědělské, technické, přírodovědné, politické i jiné odborné literatury jistě to, co hledáte a potřebujete.

Také mládež má možnost si vybrat mezi 1700 svazky všeho druhu dětské literatury. Možná, že nevíte o tom, že si můžete vypůjčit i různé časopisy. Pro zájemce o literaturu a umění to jsou: Kultura 60, Plamen, // Zlatý máj, Světová literatura, Osvětová práce, Knihovník, Čtenář.

Technické časopisy: ABC mladých // Techniků, Věda a technika mládeži, / Svět techniky a Technický magazín T - 60.

Zajímat vás budou jistě i vesnické noviny okresu Praha západ, "Vpřed za novou vesnici", sovětský obrázkový časopis Ogoněk, náš obrázkový týdeník Mladý svět a Dikobraz a řada jiných. Výběr jistě bohatý.

Ještě několik čísel o provozu // knihovny v loňském roce. Podle statistiky přibýlo knihovně 411 a ubylo 175 svazků. Knihovnu navštívilo 512 čtenářů / z toho 224 mládeže /. Za rok přečetli čtenáři 15054 svazků. Z těchto čísel vidíme, že činnost není nejhorská, ale na tak velkou // obec je to přesto málo čtenářů i / výpůjček.

Přáli bychom si vzbudit i váš // zájem a najít ve vás spolupracovníky. Rádi přijmeme vaše návrhy a připomínky ke zlepšení práce, právě // tak jako pomoc dobrovolníků v jakémkoliv směru. Vynasnažíme se, abyste / byli spokojeni a těšíme se na vaši návštěvu vždy v pondělí od 16 do 20 a ve čtvrtek od 17 do 19 hodin MLK v budově MNV.

Mi

E-10* 0021

-4-

Myslivecká společnost se obrací na občanstvo, MNV, SNB, školu a společenské organizace s upozorněním.

Přicházíme k vám s prosbou o vaši stranou pomoc v naší pěstitelské a ochranné práci. Aby vysvitla závažnost naší výzvy, předkládáme pro zajímavost několik čísel státního ústavu statistického.

Českoslovenští myslivci uloví/// průměrně ročně 2,500.000 koroptví, 2,000.000 zajíců, 50.000 kusů srnčí zvěře, 6.000 jelenů, 20.000 lišek aj. Tato čísla jsou pádným svědectvím, jak významnou měrou přispívá čs. myslivost národnímu hospodářství, při čemž nejen obohacuje stůl našich pracujících, ale v zahraničním obchodě získává cenné devizy. A protože státní hospodářství musí být záležitostí všech našich občanů, věříme, že celá suchdolská veřejnost věnuje pozornost této naší výzvě.

Stojíme na prahu jara. Malibřezňáčci se již bázlivě tulí v trsu trávy. Ale i ostatní zvěř si bude vyhledávat jarní hnízdiště, úkryty před dravci a lidmi. Kde je však nalezne, když s prvním sluncem budou opět naše travnaté stráně, úvozy, vřesoviště, trnkové a šípkové keře vypalovány. Zmizí hnízdiště bažantů, koroptví, kteří jsou potom nuceni hnízdit v loukách a pícninách, kde jim hrozí časně vysekávání. Tam je zvěř po celé jaro, pokud jsou pole holá, vystavena otevřenému útoku dravců, toulavých psů a koček, protože se nemá kde skrýt. Jakým dobrodiním by byl hluboký úvoz od Chumberku k Horoměřicím, kdyby nebyl soustavně vypalován. Zde by zvěř našla zvětrání i kryt. Rovněž vodění volně pobíhajících psů do polí je neodpustitelné. Všichni lidé, kteří toto dělají jsou neodpovědní a jsou vlastně ve světle hořejší statistiky o ročních úlovcích škůdci našeho hospodářství.

Bylo by vhodné, kdyby MNV v Suchdo le pomohl některými akcemi, například rozhlasovými relacemi, vyhláškou a jinými propagačními prostředky. Bylo by třeba na často postižená místa umístit tabule se zákazem vypalování a zakázat vjezd všemi motorovými vozidly do prostoru Kozích hřbetů. Vysázením stromků na

občany, kteří mají přírodu rádi a mají zájem o to, aby tento krásný kout byl

E-10* 01021

-5-

březích nepoužívaných úvozů zlepšit možnosti hnízdění.

Myslivecká společnost prosí veřejnost, školy, pionýry o účinnou ochranu spěvného ptactva. Žádá také ~~záhadu~~ zahradkáře, aby místo hubení ptactva přikryli časné jarní setby na záhonech větvičkami, chránili ovoce organdinem atd. Myslivecká společnost bude přísně střežit právo regulace / biologické rovnováhy mezi drobným ptactvem. Věříme, že za spolupráce // všech občanů se nám podaří splnit // všechny úkoly, jež jsme si předsevzali. Za to všem upřímný dík.

V. Hrnčíř

My Češi o sobě říkáme, že jsme národem hudebníků, počítáme se mezi kulturní národy světa. Můžeme však o sobě tvrdit, že jsme také milovníky přírody. Jakou prožívá pracující člověk pohodu když jde po práci do přírody si odpočinout a potěšit se pohledem na krásu krajiny?

Máme takový krásný kout i v Suchdole. Jsou to Kozí hřbety, které se nám / zdají sice všední, jsou však nevšedně / krásné. Leží na hranici Unětic, kde // vznikla nejstarší kultura, t. z. v. "Kultura unětická".

Krásu Kozích hřbetů si zamiloval i náš slavný malíř Mikuláš Aleš a tam / maloval své obrazy pro výzdobu Národního divadla.

Tam tedy by mohli pracující osvěžit ducha i tělo, kdyby....

Kdyby tam od časného jara do podzimu nerachotily motocykly, kdyby mládež neslézala s huronským řevem skály, // kdyby neusekávala stromky na táboráky nestřílela po ptactvu, nevypalovala // suchou trávu, při čemž uhoří mladé // stromky i zvíř, kdyby houbaři bezcítě nezašlapávali mladé stromky a křoviny a kdyby vůbec bylo trochu lásky k přírodě.

Nejde však jen o mládež. Dospělí, // zvláště pak ženy jak z Prahy tak i ze Suchdola, již od jara "táhnou" na Kozí hřbety a běda "kočičkám" a později i ostatním květinám. Tu teprve člověk s hrůzou pozná, čeho je schopna taková **n ě ž n á ž e n a**.

Kozí hřbety jsou přírodní rezervací a je snahou, aby tam vznikl opravdu // pěkný rekreační prostor. Budou-li však návštěvníci Kozí hřbety takto dále // ničit, nikdy to nedokážeme.

Prosíme proto všechny Suchdolské // občany, kteří mají přírodu rádi a mají zájem o to, aby tento krásný kout byl /

E-10* 01021

6 -

uchován i příštím generacím, aby zabránil dalšímu ničení. K tomu má každý občan právo a je to i jeho povinnost. Podaří-li se nám to, zanecháme po sobě vysitku naší kulturní vyspělosti.

Rivora

Již jen několik měsíců nás dělí od zahájení druhé celostátní spartakiády. Přáním každého žáka naší školy je, aby se mohl zúčastnit vystoupení na obla-
stní spartakiádě ve Slaném a potom na Strahově. Uskutečnění tohoto přání vyžaduje však ještě mnoho úsilí a vytrvalosti žáků a velmi mnoho obětavosti soudružek učitelek při dokončení nácvičku spartakiádních skladeb. Zatím jsme u nás s nácvikem trochu pozadu, protože od září do ledna jsme mohli cvičit jen ve třídě. Opakovali jsme s žáky již nácvičené části skladeb a učili se jen jednotlivé těžší prvky z celých cvičení. Teprve od ledna, kdy byla dokončena stavba naší tělocvičny můžeme v nácviku pokračovat. Aby se opravdu mohli naši žáci úspěšně zařadit mezi ostatní cvičence na spartakiádě, dali si s učitelky 2. - 5. třídy a s tělocvikáři z vyššího stupně naší školy závazek k 15. výročí osvobození naší vlasti, že stěmi žáky, kteří cvičili na okresní spartakiádě v Roztokách, dokončí nácvik jednotlivých cvičení. Velkou pomocí učitelů při plnění tohoto úkolu by bylo, kdyby také cvičitelé Slavoje nácvičené celky s žáky opakovali v hodinách mimoškolní tělesné výchovy.

Cihlářová

V tomto měsíci končí topné období. Zjišťujeme s uspokojením, že v tomto období nevznikl v naší obci požár, jehož příčinou by bylo topení v domácnostech a v provozech, a to je pro naši velkou obec jistě klad. Horší situace byla v některých jiných obcích našeho okresu.

Jarním úklidem, se kterým jsou v Suchdole prováděny protipožární preventivní prohlídky půd, komínů a podobně, zajistíme všichni ve svých obydlích bezpečnost proti požáru i pro příští dobu, a mimo bezpečný požár

E-10* 01021

-7-

pro příští dobu, neboť nebezpečí požárů hrozí vždy i mimo období, kdy se hodně topí. Jarním úklidem i na dvorech a zahradách přispějeme zároveň k pěknému vzhledu celé obce, k nastávajícím slavnostem 15. výročí osvobození naší vlasti.

Proto do jarního úklidu šichni // // // // s heslem: "Do boje proti všem příčinám požáru - ani jeden požár v naší obci."

Slavoj Suchbát, oddíl kopané nastupuje do nového období nově složený svého výboru, který byl zvolen na výroční schůzi oddílu.

V loňském roce se žáci, kteří // hrají přebor okresu Praha-západ / umístili na 2. místě tabulky. Pěkného úspěchu dosáhli také na turnaji memoriálu J. Tomášky o putovní pohár v Roztokách, kde porazili // // v nastaveném čase Star Praha 3:2, Děčín 2:1 a ve finále Kamený Most 7:0, umístili se na 1. místě a získali putovní pohár. Přejí bychom jim mnoho dalších úspěchů, jak na hřišti, tak ve škole. V družstvu // žáků hráli: Broukal, Buldra, Čejchan, Felčárek, Gregor, Koubek, Kotěra, Ječný, Kopecký, König, Matyáško, Měřínský, Nyklas, Papírník, Pomajzl, Růžička, Máchal, Vlk.

Dorost v soutěži Praha západ se umístil na 4. místě. Měl stíženou úlohu ve stálém střídání vedoucích. Dobrým příkladem byl trenér dorostu, předseda katedry tělesné výchovy Vysoké školy zemědělské s. Beneš. Takových pracovníků by oddíl potřeboval více, zejména pro vedení dorostu, který je základem příštích kádru prvního mužstva.

Nejhůře na tom je I. A. mužstvo které hraje druhou třídu pražského kraje. Je zatím na posledním místě tabulky. Tomuto mužstvu je zatím potřeba věnovat // // větší péči a pozornost, neboť jeho umístění je opravdu velmi slabé. I. mužstvo je nutno posílit novými hráči. Výběr by byl snadný vždyť u nás bydlí několik dobrých hráčů, jak jsou s. Rabas, // // Brejcha a Huml a také studenti // Vysoké školy zemědělské, které // v našem středu rádi uvítáme. Jsou i možnosti doplnění I. A. mužstva z hráčů I. B. mužstva, které letos zahájí činnost.

E-10+ 01021

V Suchdole je také několik bývalých funkcionářů a dosti příznivců kopané. Tito by se měli zapojit do řad aktivních funkcionářů, a svými zkušenostmi a radou přispět k zlepšení práce oddílu kopané, neboť úspěchy oddílu jsou i úspěchem a propagací celé obce.

V tomto roce oslavíme 40. výročí založení oddílu kopané v obci. K tomuto výročí byl zvolen tříčlenný výbor, jehož členy jsou s. Vrabec Josef, Babulík Bedřich a Vidím Miroslav. Výbor připraví zdárné oslavy tohoto výročí. TJ Slavoj uvítá bývalé hráče a funkcionáře, kteří by přispěli radou, svými zápisky a fotografiemi k oslavě našeho výročí.

Naším největším přáním pro jarní sezónu je, aby I. A. mužstvo se udrželo ve 2. třídě a tím získalo možnost k 40. výročí kopané v Suchdole bojovat o postup do vyšší třídy, což našim sportovcům přejeme.

JZ.

- 9 -
povoli se.

J. Havelka



E-10* 01021